
 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΜΕ ΤΙΤΛΟ: «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΚΑΙ ΑΣΤΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ» 
ΓΙΑ ΤΑ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ ΕΤΗ 2023-2025 

 
Το Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, στη 
Συνέλευση με αριθμό 21/21-03-2023, προκηρύσσει έως τριάντα πέντε (35) θέσεις μεταπτυχιακών φοιτητών/τριων που 
επιθυμούν να συμμετάσχουν κατά τα ακαδημαϊκά έτη 2023-2025 στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) 
με τίτλο «Περιβαλλοντικός Αρχιτεκτονικός και Αστικός Σχεδιασμός» (ΦΕΚ 6167/Β'/31-12-2018, Υπουργική Απόφαση 
13660/20-12-2018). 
 
Αντικείμενο του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) «Περιβαλλοντικός Αρχιτεκτονικός και Αστικός 
Σχεδιασμός» είναι η μελέτη, έρευνα και εμβάθυνση σε μεταπτυχιακό επίπεδο σπουδών στον περιβαλλοντικό 
αρχιτεκτονικό και αστικό σχεδιασμό, ο οποίος είναι απαραίτητος για τις εθνικές, αναπτυξιακές, εκπαιδευτικές και 
ερευνητικές ανάγκες της χώρας.  
 
Οι βασικοί στόχοι του Προγράμματος είναι: 
 
- η απόκτηση γνώσεων και η ανάπτυξη δεξιοτήτων σε θέματα που αφορούν στον περιβαλλοντικό έλεγχο και σχεδιασμό 

κτιρίων, ανοικτών χώρων, οικιστικών ενοτήτων και πόλεων και γενικότερα στην περιβαλλοντική διάσταση της 
αρχιτεκτονικής σύνθεσης, 

- η εκμάθηση μεθόδων αξιολόγησης της περιβαλλοντικής συμπεριφοράς κτιριακών κελυφών και υπαίθριων χώρων με 
εργαλεία υπολογισμού και αποτίμησης της ενεργειακής απόδοσης και των συνθηκών άνεσης, 

- η εξοικείωση με τις θεωρήσεις των οικολογικών, κλιματικών, γεωγραφικών και πολιτισμικών παραμέτρων του 
περιβάλλοντος. 

 
Σκοπός του Π.Μ.Σ. είναι η καλλιέργεια και η προαγωγή της επιστημονικής γνώσης και έρευνας στο συγκεκριμένο 
αντικείμενο του περιβαλλοντικού σχεδιασμού. Ειδικότερα το Πρόγραμμα αποσκοπεί: 
 
α) στην παροχή εκπαίδευσης και εξειδικευμένης γνώσης στο ζήτημα της σχέσης δόμησης και περιβάλλοντος σε κάθε 
δυνατή κλίμακα, από τη μικρότερη κλίμακα σχεδιασμού έως τον αστικό σχεδιασμό και την πολεοδομία, με ιδιαίτερη 
έμφαση στις σύγχρονες εξελίξεις, 
β) στην εξειδίκευση των αποφοίτων με σχετικές προς το αντικείμενο δεξιότητες και εμπειρίες, για να μπορούν να 
προσφέρουν υψηλής ποιότητας επαγγελματικό, ερευνητικό, ακαδημαϊκό και εν γένει επιστημονικό έργο, 
γ) στην εξασφάλιση της επιστημονικής και επαγγελματικής σταδιοδρομίας των αποφοίτων στον ιδιωτικό και δημόσιο 
τομέα, 
δ) στην ανάπτυξη κριτικών και ερευνητικών δεξιοτήτων που απαιτούνται για σπουδές διδακτορικού επιπέδου, 
ε) στην καλλιέργεια κριτικής θεώρησης και δημιουργικής προσέγγισης σε καινοτόμες σχεδιαστικές πρακτικές 
ενεργειακού σχεδιασμού για την προστασία του περιβάλλοντος που αξιοποιούν τεχνολογία και υπολογιστικά εργαλεία 
αιχμής προερχόμενα από ένα ευρύ φάσμα επιστημονικών πεδίων, 
ζ) στην ενίσχυση της διεπιστημονικής προσέγγισης των περιβαλλοντικών παραμέτρων ώστε οι κάτοχοι του Π.Μ.Σ. να 
συνεργάζονται με ένα ευρύ φάσμα ειδικοτήτων και να προσαρμόζονται στις διαρκώς μεταβαλλόμενες απαιτήσεις του 
σχεδιασμού, 
η) στη δημιουργία αποφοίτων με περιβαλλοντική συνείδηση που θα είναι σε θέση, μέσα από τη βελτίωση του 
δομημένου χώρου, να ενθαρρύνουν και το κοινωνικό σύνολο για την προστασία του περιβάλλοντος και τη συμμετοχή 
σε σχετικές περιβαλλοντικές δράσεις. 
 
Το Π.Μ.Σ. απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) με τίτλο: «Περιβαλλοντικός Αρχιτεκτονικός και 
Αστικός Σχεδιασμός». 
 



 

 

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί/ές διπλωματούχοι/ες του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, άλλων Τμημάτων 
Πολυτεχνικών Σχολών, καθώς και πτυχιούχοι/ες Τμημάτων Α.Ε.Ι. συναφούς γνωστικού αντικειμένου της ημεδαπής και 
ομοταγών αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Αιτήσεις αποφοίτων άλλων τμημάτων γίνονται δεκτές εφόσον 
οι υποψήφιοι/ες έχουν σχετικό επαγγελματικό ή ερευνητικό έργο.  
 
Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) ορίζεται σε τρία (3) ακαδημαϊκά 
εξάμηνα. Το σύνολο των Πιστωτικών Μονάδων (European Credit Transfer System-ECTS) που απαιτούνται για την 
απόκτηση του Μ.Δ.Ε. είναι ενενήντα (90). 
 
Η γλώσσα διδασκαλίας του Π.Μ.Σ. είναι η Ελληνική. Η γλώσσα εκπόνησης της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας 
είναι η Ελληνική. 
 
Για την παρακολούθηση του Προγράμματος προβλέπεται η καταβολή τελών φοίτησης, ύψους 2.700€. Από την καταβολή 
τελών φοίτησης απαλλάσσονται ορισμένοι/ες μεταπτυχιακοί/κες φοιτητές/τριες, σύμφωνα με το άρθρο 86 του Ν. 
4957/2022. Η αίτηση απαλλαγής τελών φοίτησης υποβάλλεται από τον/την ενδιαφερόμενο/η μετά από την ολοκλήρωση 
της διαδικασίας εισδοχής των φοιτητών/τριών στο Π.Μ.Σ.. 
 
Οι υποψήφιοι/ες μεταπτυχιακοί/κες φοιτητές/τριες καλούνται να υποβάλουν με ηλεκτρονική αποστολή στη διεύθυνση 
envi@arch.auth.gr με θέμα «Εκδήλωση Ενδιαφέροντος για το Π.Μ.Σ. Π.Α.Α.Σ.» από τη Δευτέρα 10 Απριλίου 2023 μέχρι 
την Παρασκευή 26 Μαΐου 2023 τα παρακάτω δικαιολογητικά: 
 

i. υπογεγραμμένη αίτηση υποψηφιότητας (χορηγούμενη από τη Γραμματεία του Π.Μ.Σ.), 
ii. αντίγραφο διπλώματος ή πτυχίου ή βεβαίωση περάτωσης σπουδών της Γραμματείας του Τμήματός τους, από 

την οποία να προκύπτει ότι αναμένεται η αποφοίτησή τους, αναλόγως του χρόνου της προκήρυξης, μέχρι την 
περίοδο Ιουνίου ή Σεπτεμβρίου του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους, 

iii. πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας, 
iv. αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα, με στοιχεία για τις σπουδές, την ερευνητική ή / και επαγγελματική 

δραστηριότητα, τις τυχόν επιστημονικές εργασίες, δημοσιεύσεις ή διακρίσεις τους, καθώς και αν λαμβάνουν 
υποτροφία, 

v. υπόμνημα εργασιών (portfolio), το οποίο περιέχει τις εργασίες και τις επιστημονικές δημοσιεύσεις τους, 
vi. αποδεικτικά ξένων γλωσσών, οπωσδήποτε της Αγγλικής, σε επίπεδο Γ1/C1, 

vii. δύο (2) πρόσφατες συστατικές επιστολές, 
viii. αποδεικτικά επαγγελματικής ή / και ερευνητικής εμπειρίας (αν υπάρχουν), 

ix. σύντομο κείμενο 500-600 λέξεων, όπου αναπτύσσονται οι λόγοι για τους οποίους επιθυμούν να 
παρακολουθήσουν το Π.Μ.Σ. και τον τομέα στον οποίο σκέφτονται να αξιοποιήσουν τις γνώσεις τις οποίες θα 
λάβουν στο μέλλον (εάν ο/η υποψήφιος/α είναι υπάλληλος, σχετικές ανάγκες και προοπτικές του φορέα από 
τον οποίο προέρχονται μπορούν να αναφερθούν), 

x. μία (1) πρόσφατη έγχρωμη φωτογραφία, 
xi. φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου,  

xii. μία (1) υπεύθυνη δήλωση (άρθρο 8 Ν.1599/1986), όπου θα δηλώνεται από τον/την υποψήφιο/α ότι τα 
αντίγραφα των δικαιολογητικών που υποβάλλονται είναι γνήσια και αληθή. 

 
Για την επιλογή των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών θα ληφθούν υπόψη, ο γενικός βαθμός πτυχίου / διπλώματος, η 
αναλυτική βαθμολογία στα προπτυχιακά μαθήματα, που είναι σχετικά με το Π.Μ.Σ., η επίδοση στη διπλωματική εργασία, 
όπου αυτή προβλέπεται στον πρώτο κύκλο σπουδών, η επαρκής γνώση της Αγγλικής, η γνώση δεύτερης ή / και άλλης 
ξένης γλώσσας, οι συστατικές επιστολές, η τυχόν υπάρχουσα επαγγελματική ή / και ερευνητική εμπειρία, το κείμενο 
προθέσεων και η συνέντευξη. 
 
Σχετικές πληροφορίες παρέχονται από τη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. (τ. 2310 99 5825, e. envi@arch.auth.gr) και την 
ιστοσελίδα του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών (https://architecture.web.auth.gr). 



 

 

 
Θεσσαλονίκη, 10 Απριλίου 2023 
 
Η Διευθύντρια του Π.Μ.Σ. 
 
 
Βενετία Τσακαλίδου 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Α.Π.Θ. 
 
 
 
 


